

EL CONSTITUCIONAL.

DIARIO LIBERAL DE ALICANTE.

CONDICIONES DE SUSCRICION.—Las suscripciones empiezan en los días 1 y 16 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripción y anuncio se adelantado, y puede hacerse para fuera por medio de sellos de correo ó libranzas á favor del administrador de EL CONSTITUCIONAL en carta certificada.

La redacción de EL CONSTITUCIONAL se halla establecida en el Paseo de Mendez Nuñez, 31, pr.^a—La administración se ha trasladado á la calle de Jorge Juan, núm. 11 y 13—Administrador, D. ANTONIO REUS

Número 3.049.

DOMINGO 2 DE JUNIO DE 1878.

Año XIII.—(SEGUNDA ÉPOCA.)

SECCION DE RECLAMOS.

SALUD A TODOS devuelta sin mortales, ni gastos, por la deliciosa harina de la salud, de DU BARRY, de Londres.

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta años de un invariable éxito, combatiendo las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, flemas, vientos, amargor de boca, acedías, pituitas, náuseas, erupciones, vomitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de la voz, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—90.000 curaciones anuales, entre las cuales se cuentan las de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Plukow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor catédrico Wurzer.

Berlin 6 de Diciembre de 1866.

Desde mucho tiempo he tenido la ocasión de observar la saludable influencia de la *Revalenta Arábica*, Du Barry; sobre los enfermos, y los resultados curativos y reparadores invariablemente obtenidos, han justificado de la buena opinión que tenía acerca de su gran eficacia, la cual no titubearé en confirmar en toda ocasión que se me proporcionará.

De V. A. S. S. Q. B. S. M., ANGELSTEIN; médico, miembro del Consejo sanitario Real.

Cura núm. 63.476.—Saint-Romain-les Bles, 27 de Noviembre.—La *Revalenta Du Barry* ha producido en mí un efecto verdaderamente extraordinario. ¡Benéfico sea Dios! Ella me ha curado de fiez y ocho años de sudores nocturnos, de una irritación espantosa del estómago y de mala digestión.—J. Comparat, Cura.

Cura núm. 48.816.—Certificado del célebre doctor Rodolfo Wurzer.—Bona 19 de Julio de 1855.—La *Revalenta* reemplaza admirablemente toda medicina en muchas enfermedades. Sobre todo es de gran utilidad en la diabetes, las constipaciones pertinaces y habituales, así como en las diarreas, las afecciones de los riñones y de la vejiga, el mal de piedras las irritaciones inflamatorias y los calambres de la uretra, los calambres de los riñones y de la vejiga, los encogimientos y las hemorroides, así como en las enfermedades de los pulmones y de los bronquios, la tos y la consunción.—Doctor, Rod. Wurzer.—Miembro de varias sociedades científicas.

Cuatro veces más nutritiva que la carne y no irrita economizando 50 veces su precio en medicinas. Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles, como para las personas de todas edades; fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes. En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra; 20., dos libras, 34 reales; 5 libras 80 rs.; 12 libras y 170 rs.; de 24 libras, 300 rs.

Depósito en Alicante, Rodríguez Hernández, Luis Mas y Font y Ribera Guarner hermanos.—Alcoy, Rafael Alonso.

Du Barry y Compañía, (Limited), calle de Valverde núm. 1, Madrid.

Juan.—El poema de aldea, que bajo este título acaba de publicar en esta capital el señor D. Blas de Loma Corradi, se halla de venta en la imprenta de

D. Antonio Reus, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

Cortámon literario.—En la imprenta de D. Antonio Reus, calle de Jorge Juan, números 11 y 13, se vende el *Certámon literario* celebrado en esta capital el día 8 de Mayo último, cuya obra forma un tomo de excelente papel, y de 382 páginas, cuyo importe es de seis reales.

MOZART.

Juan Crisóstomo Wolfgang Teófilo Mozart, ilustre compositor, hijo de un gran violinista, nació en Salzburgo el 27 de Enero de 1756. Ha habido incertidumbre acerca de los nombres de este grande artista, y tal vez contribuyó él á esta confusión, puesto que existen dos de sus cartas firmadas bajo el nombre de *Johanne Chrysostomus Sigismundus Amadeus Wolfgang*; más tarde, ó sea en sus primeras obras publicadas en París en 1764, hace estampar en las cubiertas de aquellas *J. C. Wolfgang*, apareciendo después la mayor parte de sus cartas y obras firmadas *Wolfgang Amadeo*, ó simplemente *W. A.*

Un documento auténtico que ha pertenecido á Aloys Fuchs, empleado del gobierno austriaco y cantante de la capilla imperial, y que Otto Jahn ha publicado en su grande monografía de Mozart, ha disipado todas las dudas en este asunto. Este documento es la fé de bautismo del hijo de Leopoldo Mozart, expedido por Baltasar Schitter, cura de la catedral de Salzburgo, el 16 de Diciembre de 1841, y de la que resulta que *Juan Crisóstomo Wolfgang y Teófilo*, hijo legítimo de D. Leopoldo Mozart, músico de la corte, y de Maria Ana Pertlin, su mujer, nacido el 27 de Enero de 1756, á las ocho de la noche, fué bautizado, segun rito católico, por el capellan Leopoldo Lamprecht, el 28 de Enero de 1756, á las diez de la mañana, en presencia del noble Juan Teófilo Permayr, consejero de justicia y negociante.

Nunca existió organización más maravillosa para la música, ni se manifestó por signos más infalibles. Apenas tenía Mozart tres años de edad, cuando comenzó su padre á dar lecciones á su hermana mayor Maria Ana; desde este momento, el pequeño Juan concentró toda su atención en el clavicordio, y se le veía con frecuencia buscar en aquel instrumento motivos que, una vez encontrados, producían en el niño una gran alegría, y una excesiva agitación. Casi jugando aprendió los elementos de la música y la manera de jugar los dedos sobre el teclado. Apenas tenía cuatro años y ya tocaba con un gusto y una expresión notable, piezas que no le costaban mas que media hora de estudio, y componía trozos musicales que su padre escribía dictándole él. El consejero Nissen, en su grande monografía de Mozart, eleva estos primeros

ensayos al número de veintidos. Todos fueron compuestos en los años 1760 á 1762; es decir, desde los cuatro á los seis años de edad.

Se siente uno lleno de admiración á la vista de estas primeras producciones de su génio, que ha ido siempre creciendo hasta la muerte prematura del artista. En 1762, Leopoldo Mozart hizo un viaje á Munich con sus hijos. Estos excitaron allí la admiración; pero muy especialmente Wolfgang, que á la edad de seis años, ejecutó un *concerto* en presencia del Elector. En el otoño del mismo año visitó á Viena la familia Mozart, y produjo la misma sensación que en Munich. En la celebración del primer concierto, el emperador se habia acercado al clavicordio donde estaba el sublime niño que, con su igual gracia, le rogó diese orden para que se llamara á Wagenseil, maestro de capilla de la corte imperial. Una vez en su presencia, le dijo el joven Mozart: «Caballero, voy á tocar una de vuestras composiciones; tened la bondad de volverme las hojas.» Esta seguridad de sí mismo fué uno de los rasgos característicos de Mozart, en todas las circunstancias de su vida artística.

Como resultado de esta correría, sólo alcanzó un pequeño violin que como regalo le habia comprado su padre en Viena, y cuyo instrumento, del que no parecia ocuparse sino como un juguete, estaba destinado á producir honda impresión en el ánimo de grandes profesores. Un día de vuelta á Salzburgo, el músico de la capilla del príncipe, Wenzel fué á casa de Leopoldo Mozart para consultarle acerca de un nuevo terceto que habia escrito; se quiso ensayarle para ver el efecto que producía: Wenzel tomó la parte de primer violin, Schachtuer, también músico de la corte, se encargó del segundo y Leopoldo Mozart de la viola. Mientras se preparaban los ejecutantes el niño se colocó con su pequeño violin al lado de Schachtuer, y pretendió doblar la parte de segundo violin, á pesar de las observaciones de su padre. Fué preciso acceder á sus deseos, y se comenzó; pero no bien se habian tocado algunos compases, cuando los tres artistas se miraron con asombro al ver á un niño de siete años, que nunca habia recibido lecciones de violin, tocar su parte con exactitud. Maravillado de lo que oía Schachtuer, dejó de tocar, y el tierno Mozart concluyó el terceto sin vacilar.

En el mes de Julio de 1763, Leopoldo Mozart emprendió un largo viaje fuera de Alemania con sus hijos. Munich fué la primera ciudad que visitaron. El entusiasmo que el prodigioso niño habia excitado en esta ciudad anteriormente, le despertó cuando se le oyó tocar en un mismo concierto una fantasía para piano, otra para violin, é improvisar sobre temas que le daban. Ausburgo, Mannheim, Maguncia, Francfort, Coblenza, Colonia, Aix-la-Chapelle y Bruselas, acogieron también á los Mozart con vivos aplausos. Llegada á París en el mes

de Noviembre la familia Mozart, no encontró en esta ciudad más apoyo que el del baron de Grimm, á quien se deben interesantes detalles sobre la infancia del ilustre compositor en su *Correspondencia literaria*. En nuestros días, á pesar de los prodigiosos trabajos que fatigan la atención pública, un niño tan extraordinario como Mozart se dirigiria sencillamente al público, y la admiración general aseguraria á un tiempo su fortuna y su reputación; pero entonces no sucedía así. El concierto espiritual poseía un privilegio exclusivo, y sólo de la corte dependía el éxito de un artista.

Gracias á la protección de Grimm, que les proporcionó las del baron Holzbach, del conde de Tessé, del duque de Chartes y de la condesa de Clermont, la familia Mozart fué invitada para ir á Versalles, teniendo el honor de ser presentada al rey. Wolfgang tocó el clavicordio, improvisó y recibió testimonios unánimes de admiración. El favor de que disfrutaba en la corte era tan grande, que habiéndole encontrado en una galería de palacio las princesas, hijas del rey y la delina, le dieron su mano á besar y aun le besaron ellas en el carrillo, con gran admiración de toda la corte. Las duquesas y las marquesas no dejaron de imitar á las augustas personas; pero todos eran más prodigos de caricias que de donativos con el niño, y así se desprende de la carta que escribía á su mujer Leopoldo Mozart, y á la cual decía:

«Si todos los besos que prodigan á nuestro hijo pudieran trasformarse en buenos luses de oro, no podriamos quejarnos. La desgracia consiste en que ni los posaderos ni los fondistas quieren ser pagados en besos; esperamos, sin embargo, que todo marchará bien, y para no perdonar ningún medio, tened cuidado de mandar decir una misa diaria por espacio de una semana.»

Esta afición á la ganancia, que parece atormentar al segundo maestro de la capilla de Salzburgo en su larga correspondencia de diez años de viajes, no era, como podria creerse, resultado de cálculos hechos para enriquecerse á costa de un niño precoz; Leopoldo Mozart creia sinceramente que preparaba la felicidad y la gloria de su hijo, haciéndole recorrer la Europa, con el objeto de excitar en todas partes la admiración que él sentía hacia su talento. El dinero que ambicionaba le reducía á lo indispensable para poder sufragar los gastos de sus largas correrías; la prueba de ello es que murió pobre. Sin embargo, el frecuente ejercicio de tanto talento hubiese podido agotar á Mozart, si su constitución moral no lo fuera bastantemente fuerte. Antes de abandonar á París, es decir, en el espacio de algunos meses, el joven artista publicó dos obras de dos sonatas, cada una para clavicordio, con acompañamiento de violin: la primera la dedicó á la princesa Victoria, hija segunda del rey, y la segunda á la condesa Tessé, con la siguiente dedicatoria: «No que-

rais, señora, que diga de vos lo que dice todo el público: este rigor disminuirá el sentimiento que experimento al abandonar la Francia. *Si no tengo ya la dicha de haceros la corte*, iré á un país donde al ménos hablaré lo que quiera de lo que sois y de lo que os debo.» Estas sonatas, que se encuentran en la colección de sus obras, son encantadoras, y hubieran hecho honor en aquella época á los artistas más afamados, sin embargo de no haber cumplido su autor los ocho años de edad.

El 10 de Abril de 1764 se embarcó Leopoldo Mozart en Calais con sus hijos para dirigirse á Londres. Wolfgang no excitó allí ménos entusiasmo y admiración que en París. Después de haber tocado el órgano delante del rey Jorge III, dió muchos conciertos, á los cuales el público se apresuró á asistir en masa. La mayor parte de las sinfonías ejecutadas en estos conciertos eran de su composición. Escribió también seis sonatas, que formaban su tercera obra, y que dedicó á la reina. La profunda sensación que produjo en Inglaterra este niño extraordinario ha sido descrita por Daines Barington, testigo presencial de la admiración general por tan raro fenómeno, cuyos rasgos de habilidad rayan en lo fabuloso.

El 24 de Julio de 1765 se alejó la familia Mozart de Londres, donde, habia pasado cerca de quince meses. Habiendo desembarcado en Calais, visitó las principales ciudades de Artois y de la Flandes francesa, y se dirigió en seguida á Holanda por Courtray, Gante y Amberes. En todas partes Wolfgang tocó en los órganos de las catedrales y colegiatas. Al llegar á La Haya, él y su hermana fueron admitidos á tocar delante de la princesa de Orange, que los tomó bajo su protección. Pero pocos días después, la joven Maria Ana se vió atacada de una fiebre maligna, de la que se contagió su hermano, poniéndolos á ambos á las puertas de la muerte. Desesperado por el temor de perder estos dos hijos tan tiernamente amados, el buen Leopoldo Mozart escribía á cada momento á su mujer para encargarla hiciera decir misas en honor de todos los santos del Calendario. Al fin se vieron cumplidos sus deseos, y restablecidos los niños; dieron dos conciertos en La Haya, y Wolfgang dedicó una nueva obra de seis sonatas de piano á la princesa Nassau-Wailbourg. Después de cuatro meses de residencia en esta ciudad, se dirigieron á Amsterdam, donde el joven Mozart compuso sinfonías y otras piezas para la instalación del Stathouder. En Mayo de 1766, se puso en camino Leopoldo para volver con sus hijos á Salzburgo, por París, Lyon, la Suiza y Munich.

(Se continuará.)

Alicante 2 de Junio de 1878.

REPOBLACION DEL ARBOLADO.

Hace mucho tiempo que nos venimos ocupando de este vital asunto, y con gran frecuencia hemos reproducido luminosos artículos en demostración de las grandes ventajas que traen los bosques á la agricultura en general, y en prueba de que los países que como el nuestro carecen de arbolado, sufren las fatales consecuencias que esta falta les ocasiona.

Abundando en estos principios la Junta de Agricultura, Industria y Comercio de esta provincia, acaba de publicar una circular en la que, aunque á grandes rasgos, se demuestra el benéfico influjo que ejercen los árboles en todo lo que se relaciona con la agricultura y la conveniencia de hacer grandes plantaciones de ellos y de cuidar con esmero su cultivo. Pero como dicha circular solo llegará á manos de los alcaldes que no siempre se cuidan de trasmitir á sus administrados lo que por los centros oficiales se les comunica, creemos oportuno reproducir algunas de las consideraciones de dicha circular, para que lleguen á noticia del mayor número de propietarios posible.

«Cualesquiera que sean las plantas útiles, dice la circular á que nos referimos, que se erien en los montes, dan buenos productos y además ejercen benéfica influencia bajo otros aspectos. Atraen las lluvias, detienen las aguas que caen y que filtrándose en la tierra aumentan los manantiales, y dan lugar á que luego puedan aprovecharse lenta y oportunamente, para satisfacer las necesidades domésticas, para riegos y para otros muchos usos. Evitan los torrentes que se forman en épocas lluviosas, que arrastrando tierras de labor, brozas y cascajo, inundan las bajas, y las intarquinan causando desastres en los predios superiores é inferiores. Disminuyen la violencia de los vientos que ocasionan igualmente con frecuencia considerables daños y purifican el aire, bien inapreciable para la salud pública.

Muchos de estos beneficios los proporciona mejor el monte alto, especialmente para la atracción de las lluvias, pues que obran con mas eficacia. las masas de árboles situadas en las cimas, que los plantados á corta distancia de los terrenos cultivados; y para contener la fuerza los vientos, oponen tambien mayor resistencia por su gran vo-

lumen, sostenido por sus profundas y extensas raíces, razones por las cuales debe preferirse el arbolado en cuanto sea posible.»

«El gobierno de S. M. persuadido de estas verdades tiene dispuesto lo conducente para que se replanten los montes del Estado; pero falta ahora que los municipios por su parte, y sobre todo las personas particulares, que han adquirido la propiedad de gran numero de montes, secunden sus esfuerzos, que han de redundar en provecho propio y en bien general.»

Son tan óbvias las razones en que la Junta de Agricultura, Industria y Comercio funda sus oportunas escitaciones, que creemos inútil añadir nuevos argumentos en demostración de la utilidad que ha de reportar nuestro país con la repoblación de sus montes, por lo cual nos concretamos á recomendar á nuestros comprovincianos la lectura de la circular que dejamos extractada, y á exhortarles á que por cuantos medios estén á su alcance, procuren cumplir sus indicaciones.

En la madrugada de ayer llegó á esta capital la comision que dejó el Ayuntamiento en Torremanzanas para hacer el aforo de las aguas que allí ha iluminado el Sr. Perez Llacer, para el abasto de esta capital.

El espresado aforo tuvo efecto en la tarde de anteayer, levantándose un acta detallada de la forma como se llevó á cabo, y en la que consta la cantidad de agua aforada, la situación de las fuentes, con expresion de las dos respecto á las cuales se han presentado interdictos.

El contenido de este interesante documento lo conocerán nuestros lectores tan luego como del mismo se dé cuenta al Excmo. Ayuntamiento.

Segun las noticias que particularmente hemos adquirido las aguas aforadas en Torremanzanas, y que se hallan libres de reclamaciones, dan un caudal de más de 9 litros por segundo.

Por fin S. M. el Rey firmó el jueves 31 de Mayo último, el decreto nombrando gobernador civil de esta provincia á D. Antonio Alcalá Galiano.

Ahora solo falta que el Sr. Alcalá Galiano se decida á tomar posesion de este gobierno á la mayor brevedad posible.

Muy luego deberá tener efecto la renovacion de las juntas municipales de sanidad, en todos los pueblos que escedan de mil almas, cuyo nombramiento corresponde al gobernador, previa propuesta en terna.

Segun nos dicen personas cuyos informes son para nosotros fidedignos, en el ayuntamiento de Elda están pasando anomalías acerca de las cuales sin duda, podrá darnos nuestro colega *El Graduador* algunas esplicaciones, pues es asunto de que debe estar enterado.

Parece que mientras dicho ayuntamiento ha seguido las inspiraciones del ex-diputado Sr. Amat, todos sus actos han estado conformes con las ideas del partido conservador, y sus empleados no han sido mas que individuos afiliados á dicho partido; pero desde que el senador D. Luis Santonja retiró la confianza al Sr. Amat y se la dió al Sr. Maestre, dicha corporacion, recibiendo las inspiraciones del señor Maestre no hace mas que cometer actos todos hostiles á la política del señor Amat y que puedan herir la susceptibilidad de este mismo, sin acordarse ni por un momento de que dicho ayuntamiento fué elegido por iniciativa é influencias de éste; y sus empleados se sustituyen con personas, que si por algo se conocen en dicho pueblo es por la enemistad que tienen con el Sr. Amat.

Recientemente ha sucedido un hecho muy significativo: el señor Maestre iba de Alcoy con direccion á Elda, y á su paso por Biar se detiene en casa de D. Luis Santonja: llega á Elda, reúne á seis concejales de los doce de que se compone el Ayuntamiento, pues hay que advertir que tan solo cuenta con la mitad, y propone la separacion del Depositario que lo era un sobrino carnal del Sr. Amat y para ocupar su puesto indica á un alférez de la partida carlista Cucala; un concejal, como si le hubiesen dicho esto es lo que V. ha de decir, dice que no quiere nada con carlistas y entonces el Sr. Maestre propone á un *teniente de la partida cantonal denominada de Tomasel*, y al día siguiente queda nombrado depositario D. Francisco Rico y Rico, el conocido alcalde republicano que se distinguia por sus ataques al partido unionista, diciendo públicamente que antes seria carlista que unionista.

¿Puede decirnos el *Graduador* si este señor republicano ha dejado de serlo y se ha pasado ya á la falange Cánovas, ó el Sr. Maestre y el alcalde de Elda al campo republicano? Esperamos que nuestro colega nos diga lo que hay sobre el particular. Tambiense nos ha dicho que una comision de la parte del ayuntamiento de que dispone el Sr. Maestre se ha presentado al secretario del mismo, manifestándole que ó se adhiere á la política del Sr. Maestre, ó se le quita. Esperamos el resultado de esta escena. Tenga paciencia el Sr. Amat y resignese á sufrir todas las amarguras que le esperan ya que por un motivo baldi. dejó al Sr. Sagasta y se afilió á la fraccion donde no le llamaban sus ideas.

Habiendo regresado á esta capital el Sr. D. Antonio Campos y Domenech, presidente de la dipu-

tacion y Gobernador interino de la provincia, volvió á encargarse del mando civil de la misma en el día de ayer, segun se hace saber por el *Boletín oficial* de la provincia.

La Junta de Agricultura, Industria y Comercio se reunió el 29 de Mayo último, con motivo de haber recibido del director del ramo una comunicacion fecha 28 del espresado mes, pidiendo se nombrase un diputado para asistir á la primera junta que debió efectuarse el día 31, para tratar el modo de evitar en España la invasion del phylloxera.

La espresada Junta nombró para que represente á esta provincia en dicha reunion al Sr. D. Juan Maisonnave.

Con fecha de ayer se expidieron los títulos de propiedad de las minas *San Jaime Apóstol* de aguas, sita en Albatera, y *Deseada* de Ocre, sita en Busot, á favor respectivamente de D. José Sinorte y D. José Brotons.

Nos equivocariamos mucho si la noticia que damos á continuacion, tomada de la *Correspondencia* del miércoles por la noche, no tiene origen en la Presidencia del Consejo de ministros.

Dice así el colega oficioso:

«Es general la creencia entre los diputados de la mayoría de que, en vista de lo avanzado de la estacion, sólo podrá *ultimar* al Congreso en la *presente legislatura*, los proyectos de presupuestos y empréstito de Cuba.»

Muy encrespada debe encontrarse la mayoría cuando apesar de haber afirmado el señor Presidente del Consejo de Ministros en la sesion del lunes último que en la cuarta legislatura se debatirán en las Cámaras, elevándose á leyes el crecido número de proyectos que se encuentran en el Congreso y en el Senado, la *Correspondencia* generaliza como artículos de fé entre la mayoría, que solo podrá ultimar el Congreso y en la presente legislatura, los dos proyectos á que alude.

Si otra cosa estuviera en mente del gobierno, dijera el colega que los mencionados proyectos únicamente se discutirían en el primer período de la legislatura actual; pero la afirmacion es tan categórica y extensiva, que muchos diputados verán en ella un requerimiento de desahucio para no volver á ocupar su asiento en los escaños del Congreso, y pudiera ocurrirseles la idea de que reconociendo que en efecto está muy avanzada la estacion, regresarán á sus casas para cuidar de sus intereses personales y de las faenas propias de la época en que vamos á entrar.

Esta especie de quos ego y dada la tirantez que viene observándose entre el gobierno y la mayoría de las Cámaras, pudiera ser muy bien contraproducente y de resultados adversos á los que se propone el gobierno responsable.

El miércoles apareció en Barcelona un número extraordinario de *La Campana de Gracia*. Los agentes de orden público, distribuidos en diversos puntos de la ciudad, hicieron una verdadera caza de repartidores, bastando para echarles mano que llevasen los números debajo del brazo. Otros agentes atropellaron á varios muchachos que los vendian. Los repartidores ingresaron en la cárcel para pagar la multa subsidiaria ó sufrir la prision subsidiaria en otro caso.

Y á todo esto esclama *El Cronista*. ¡Todo va bien!...

Dos días hace, dice *La Iberia* de jueves, y uno de ellos festivo, que ha presentado su dimision el señor Silvela, ya son varios los candidatos que se presentan para el cargo vacante. Ya saben nuestros lectores que el señor Romero Robledo se ha apresurado á echar á volar su candidatura especial, y por este motivo ha sonado el nombre del señor Campoamor, director de Beneficencia. No ignoran tampoco que el señor Bagallal ha hecho exhibicion de su persona, y ahora debemos anunciarles que la *Correspondencia* de anoche advierte que en el salon de conferencias del Congreso se hablaba ayer del señor Aurioles como candidato el más indicado, y del señor Alzugaray, como persona que reúne tambien probabilidades de ser elegido en reemplazo del señor Silvela.

Si esto sucediese, el descalabro del joven ex vicepresidente sería mayor todavía. Hay que tener en cuenta la actitud del señor Silvela (den Francisco) al votarse al principio de la legislatura el acta de eleccion del señor Alzugaray, para comprender lo que ha de mortificarle que sea vicepresidente el que el joven alado creia no debía ser ni siquiera diputado. Tampoco debemos olvidar que el señor Romero Robledo, origen del conflicto que ocasionó la dimision del señor Silvela, fué de los que más trabajaron en pró del fiscal del Tribunal Supremo.

Bien prospere la candidatura del señor Campoamor, bien la del señor Alzugaray, el señor Romero Robledo, que debió acompañar al señor Silvela en su desgracia, triunfará, por el contrario, en toda la línea.

Para estas cosas y en estos tiempos no hay cosa mejor que no tener aprension.

Lord Russell, célebre hombre de Estado inglés cuyo fallecimiento nos anuncia el telégrafo, contaba ochenta y seis años y era hijo tercero del duque de Bedford.

En su juventud escribió un drama titulado *Don Carlos* y la *Vida de William Russell*, excelente estudio histórico que alcanzó gran número de ediciones.

Comenzó su vida política como diputado por Tavistock, figurando, como todos sus ascendientes en el partido wigh, pronunciando sus primeros discursos contra el tratado que quitaba la Noruega á Dinamarca y contra la suspension del *Habeas Corpus*, propuesta en 1817 por lord Castlereagh.

Su nombre va unido á la reforma electoral, que tanta oposicion halló en ambas Cámaras y que el país acogió con el aplauso mas vivo.

En 1831 fué aceptado ya como jefe por todas las fracciones liberales en la Cámara de los Comunes.

Suya es la ley de reforma de la Iglesia protestante de Irlanda y otras mu-

has de gran importancia, como la de reorganización municipal y la ley de puros para Irlanda.

Su carta á los electores de Edimburgo abrazando las doctrinas del libro de cambio, le valió en 1845 el encargo de formar ministerio, lo cual no pudo realizar entonces.

En 1846, cuando Peel aseguró el triunfo del principio de libertad comercial lord Russell le reemplazó, constituyendo un ministerio en el cual se re-tyendo el cargo de primer lord de la tesorería, y que duró hasta 1852. Poco después se constituyó un gabinete de coalición en el cual figuró y cuando en 1855 se reunió el Congreso de Viena, representó á su gobierno. En 1859 volvió al gobierno desempeñando la cartera de Negocios extranjeros y consumando la alianza comercial con Francia, firmó el tratado de comercio de 1860, primera aplicación seria del libre-cambio. Sostuvo la política de no inter-vencción en Italia, y en 1861 reconoció á Víctor Manuel como Rey de esta na-ción.

Ha escrito, además de las obras cita-tadas, un Ensayo sobre la Constitución inglesa, Estado político de Europa des-de la paz de Utrecht, Establecimiento de los turcos en Europa, Causas de la Re-volución francesa.

NOTICIAS GENERALES.

Las oposiciones del Congreso aún no han resuelto la conducta que seguirán en la votación para el primer vicepresidente de la Mesa. Su actitud dependerá de las cualidades que reuna el candidato que apoye el Gobierno.

—3. M. la reina se encuentra completamente restablecida de la ligera indisposición que venia aquejando.

—Se ha concedido licencia para el extranjero al teniente general D. Simon de la Torre y á los brigadieres D. Julian Meca y don Joaquin Maria Delgado.

—Segun comunicaciones de origen oficial, estos dias han circulado por la frontera francesa proclamas sediciosas, firmadas por el Virata é impresas en Tolosa, de la república vecina.

—En Malaga se ha declarado en quiebra la casa de comercio Fuillerat y Alvarez.

—El señor duque de Montpensier se halla en Italia hace algunos meses, y en breve regresará á España con las infantas doña María Luisa Fernanda y su hija doña Cristina.

—El jueves á las tres de la tarde se hacían en Bolsa operaciones de consolidado al contado á 13; de bonos á 74-50; de obligaciones interiores del Banco y Tesoro á 94-30; de 2 por 100 interior á 28-95, y de aduanas á 91.

—El miercoles por la noche celebra-ron una junta en el ministerio de Marina todos los generales de la armada residentes en Madrid, para discutir un asunto de carácter personal, segun informes.

Así lo dice un colega.

—Por decreto del Congreso de los Estados-Unidos de Venezuela de 2 de abril próximo pasado, se restablecen y abren al comercio exterior de importación y exportación las aduanas y puertos de la ciudad de Maracaibo y la Vela.

—En la sesion de ayer esplanó el Sr. Vivar una interpelación al gobierno sobre política general.

—El lunes salió de Gibraltar con di-rección á Málaga Sid-abd-el Kerin Brichia, enviado por el Emperador de Marruecos para felicitar á los reyes de España.

—El brigadier señor Otero es el de-finitivamente designado—dice un pe-riódico—para el cargo de jefe de Es-tado Mayor del distrito de Castilla la Nueva.

—Parece que el señor ministro de Estado ha ofrecido á la comision de na-vieros que gestionará con el gobierno de los Estados-Unidos para conseguir que otorgue á España la reciprocidad arancelaria.

—Ha fallecido en Santa Cruz de Te-nerife el marqués de las Palmas.

—El miércoles por la tarde zarpó de Cádiz, con rumbo á Puerto-Rico y la Habana, el vapor-correo Alfonso XII, con la correspondencia y 1.052 pasa-jeros.

—El general Gaminde ha salido para París, por consejo de los médicos, con objeto de someterse á un plan curativo y sufrir varias operaciones que ofrecen aliviar el padecimiento que le aqueja.

—El lunes próximo se publicarán las actas del congreso postal reunido en París.

—El martes debió abrirse al público en la Exposición de París la de Bellas Artes de España, que lo mismo que la rusa, se habia retardado por varias causas.

SECCION OFICIAL.

La Gaceta del viernes publica las si-gnificativas disposiciones:

MINISTERIO DE HACIENDA.—Ley aprobando las cuentas generales defi-nitivas del Estado, correspondientes á los presupuestos del año económico de 1865 y 1866.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Real orden desestimando el recurso de alzada interpuesto por varios vecinos de Haro contra una providencia del go-bernador de la provincia de Logroño que prohibió la venta de algunos com-estibles fuera de la plaza de abastos.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Viena 30.—El conde Andrassy ha declarado en el seno de las delegacio-nes que la extension asignada á la Bul-garia es un motivo de fundadas inquie-tudes para Austria; que no se opone al desarrollo de los pueblos cristianos, pero que impedirá la constitucion de un Estado que los oprima; que nadie defiende la integridad de Turquía, pero que Europa está interesada en que Turquía subsista; que la ocupacion de Bulgaria por los rusos y su paso á través de Ru-mania prolongarían la intranquilidad actual y arruinarían el comercio, y que, si bien no es contrario al engrandeci-miento de los Principados, impedirá to-do lo que conduzca á cortar ó inter-rumpir las comunicaciones del imperio con el Oriente de Europa.

Añadió el conde Andrassy que todos estos propósitos y pareceres del gobier-no austriaco los ha puesto en conoci-miento de las demás potencias euro-peas, sin excepcion de Rusia, y que en el próximo Congreso, si llega á reunirse, obrará de conformidad con lo que queda dicho. Las declaraciones del canciller fueron muy aplaudidas.

Insistese en la creencia de que Rusia procura llegar á una inteligencia preli-minar con Inglaterra, sobre todas aque-las modificaciones que Inglaterra po-dría exigir en el seno del Congreso.

Berlin 30.—Continúan los preparati-vos para la reunion del Congreso euro-peo. Créese posible que los plenipoten-

ciarios se reúnan en la actual residencia del príncipe de Bismarck. No hay, sin embargo, nada cierto.

Roma 30.—El gobierno es opuesto á toda modificación del nuevo tratado con Francia. Lo es tambien á que su aplazamiento exceda del mes de junio pró-ximo.

París 30.—El ministro de Negocios extranjeros, Mr. Waddington, explica-rá en las Cámaras cuál habrá de ser la actitud de Francia en el Congreso euro-peo, sosteniendo que los intereses del país no están comprometidos ni empen-ñados en el conflicto actual.

El centenario de Voltaire se ha cele-brado solamente con una fiesta literaria en el teatro de la Gaité. Entre los discursos ha llamado la atencion el de Víctor Hugo.

Cuando Mr. Laurent, senador, des-cubrió la estatua de Voltaire, el audito-rio prorumpió en grandes aclamacio-nes y varias músicas entonaron la Mar-sellesa.

Ha habido luego un banquete de 400 cubiertos, y reinado durante todo él el mayor entusiasmo. Al llegar el mo-mento de los brindis, nuestro compatri-ota el Sr. Ladevese, corresponsal de El Pueblo, ha brindado por España y por que se cumplan en ella los princi-pios de la revolucion filosófica y políti-ca á que el nombre Voltaire va aso-ciado. Asistían al banquete otros perio-distas de América, Italia, Inglaterra, Noruega y Alemania.

Berlin 31.—Las negociaciones siguen con lentitud. No se ha fijado todavía la fecha para la reunion del Congreso. Las invitaciones oficiales no se han hecho, pero algunas potencias han contestado al aviso confidencial diciendo que están dispuestos á asistir al Congreso.

Londres 31.—El periódico el Globo publica una edicion especial, en la cual asegura que tienen fundadas razones para creer que se ha convenido defi-nitivamente la reunion del Congreso euro-peo que ha de tratar sobre la cuestion de Oriente.

Añade que se ha llegado á un com-pleto acuerdo entre Inglaterra y Rusia sobre la cuestion relativa al nuevo prin-cipado de la Bulgaria.

El mismo periódico dice que Ingla-terra no se opone á la anexion de la Besarabia y de la plaza de Batum.

Afirma que Rusia ha ofrecido no ex-tenderse más allá de los limites de la nueva frontera de Asia, que no exigirá indemnizacion territorial en garantia de indemnizacion pecuniaria, que no creará dificultades á los acreedores ingleses de Turquía, y por fin, que el paso de los Dardanelos y del Bósforo continuará en el statu quo.

Tocante á Inglaterra el Globo ase-gura que se reserva la discusion en el Congreso de los arreglos concernientes al Danubio, á la cuestion sobre la in-demnizacion de guerra de Turquía á Rusia, la reorganizacion del Epiro, la Tesalia y demás provincias griegas, y por fin el arreglo definitivo de la cues-tion de los Estrechos.

GACETILLAS.

Despedida.—Anteayer terminaron las Flores de Maria en la Iglesia del Carmen. La influencia de gente en los últimos dias fué tal, que no cabiendo en el templo, se extendía hasta la calle. El Jueves particularmente, en cuyo dia y entre otras magníficas piezas de mú-sica admirablemente ejecutadas por las señoras y señoritas que con tanta constancia han desempeñado la parte mu-sical de estos poéticos cultos durante todo el mes, se cantó la sublime Ave-Maria de Gounod por la señora doña

Matilde Bona de Pacheco con tal fuerza de expresion y ternura de sentimiento, que hizo asomar lágrimas á los ojos de muchos de los concurrentes.

Nuestro amigo el señor canónigo don José Baeza subió al púlpito, y como-vido pronunció una bellísima plática, tan sentida como profunda y elocuente.

El último dia se distribuyeron á las simpáticas cantantes, lindos ramilletes de flores, de los que pendían unas preciosas estampas de la Virgen, obsequio de sus presidentas, la señora baronesa de Mayals y doña Luisa Chichori de Pobit, cuyo agasajo se hizo extensivo á los distinguidos profesores que han tomado parte en estos cultos.

Reciban unas y otros nuestro para-bien, y la expresion de nuestro deseo de que se repitan con igual brillantez en el próximo año.

Hecho raro.—Ayer mañana un hom-bre que al parecer padece raptos de enagenacion mental, se dirigió á la vía férrea que recorre la esplanada paralela al muelle de costa, y en el momento en que vio venir la máquina, se tendió so-bre los rails, pero afortunadamente fué visto á tiempo por el guarda de aquel punto y por un carabnero que se halla-ba de servicio, los cuales se apoderaron de él arrastrándole con gran presteza fuera de la vía, evitando así una catás-trofe; pero no sin que recibiese aquel desgraciado una ligera lesion en el car-rillo al ser arrastrado con la violencia que es de suponer. Avisados los agen-tes de órden público, dieron parte á su vez del hecho al señor Juez de primera instancia el cual dispuso fuese trasla-dado el herido á su domicilio, empe-zando desde luego á practicar las opor-tunas diligencias judiciales.

Estadística criminal.—Hé aquí los individuos detenidos en los meses de Abril y Mayo por el cuerpo de vigilan-cia de esta capital, y encerrados en la cárcel á disposicion de las autoridades competentes.—1 por embriaguez, 1 por heridas, 1 por riña, 8 por indocumen-tados, 8 por robo, 8 por escándalo, 3 reclamados por varias autoridades, 1 por vago, 1 por usar armas prohibidas, total 36.

Un anuncio invisible.—Mas de lo que las palabras pueden decir, dice el Agua Florida de Murray y Lanman por sí misma, desde el momento que se desta-pa una botella. Exhala su propia reco-mendacion y esparce por toda la habi-tacion donde se halla. Rociela usted en su pañuelo y llevará V. un ramillete inmarcitable. Si su catis es delicado, ¿qué mas apacible para despues de efei-tarse, que esta deliciosa agua de toca-dor diluida? Usada de este modo extirpa del catis las manchas del sol, pecas y todas las asperezas superficiales, y para el dolor de cabeza nervioso ó histérico-sus apacible olor obra como por encanto. Se previene á los compradores de ob-servar que las palabras «Agua Florida de Murray y Lanman», droguistas New-York, estén grabadas de relieve en el vidrio de cada botella.—Sin esto ningun-a es legítima.

Luis Martínez.—Este es el nom-bre del magnífico vapor de 600 tonela-das, que dentro de algunos dias saldrá de este puerto todos los lunes para la Argelia, haciendo escala en Altea, Já-vea y otros puntos de la Marina.

Las condiciones de este buque son excelentes, pues hace la travesía en ca-torco horas poco más ó menos y no hay duda alguna de que viene á llenar un vacío que se dejaba sentir en este puerto y á prestar un gran servicio al co-mercio.

Bodegas de Vista-Alegre.—Propie-tario y Esportador, Antonio Sanchez Almodovar.

Sus acreditados vinos Modoc, Morsá, Victoria, Carolina, Aljau, Boval, Vista Alegre espumoso y Cofiac se esponden por cajas y botellas por sus únicos agen-tes en esta J. L. Raymundo y compa-ñía.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el dia de ayer.

ENTRADOS.

Vapor Barambio, de 760 ts., c. Canal, para Valencia, con efectos á Paes hermanos.

Vapor Correo de Alicante, de 184 ts., c. Salinas, para Orán, con efectos, á Juan Mas.

DESPACHADOS.

Vapor Duro, de 311 ts., c. Navarro, para Barcelona, con efectos.

Laud Virgen del Carmen, de 2 y 1/2 toneladas, p. Hernandez, para Altea con el mismo.

Berg. gol. Romancito, de 150 ts., c. Morell, para Cristiauseu, con efectos.

Vapor Barambio, de 760 ts., c. Canal, para Bilbao y escala con efectos.

SECCION LOCAL.

Alcaldía Constitucional de Alicante.

Habiéndose verificado el remate de la segunda subasta para el arriendo de los impuestos de consumos cereales, sal y tarifa local sobre artículos de comer y beber no comprendidos en las tarifas del Estado para los años económicos de 1878-1879 á 1880-1881, se anuncia la tercera subasta para el dia 5 de Junio próximo á las doce de la mañana en el despacho de esta Alcaldía, advirtiendo que no se admitirán proposiciones que no mejoren por lo menos en un 5 por 100 el tipo del anterior remate.

Alicante 27 Mayo 1878.—T. José Ja-valoyes.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del dia 30 de Mayo de 1878.

Table with meteorological data: Barómetro 761,15; Termómetro 24,0; Viento N.E. Brisa; Atmósfera Nubes; Mar Agitado; Temperatura máxima del aire á lasombra 27,8; Idem mínima durante la noche 14,2; Irradiacion nocturna «; Evaporacion en milímetros 3,57

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Marcelino. SANTO DE MAÑANA.—Santa Paula.

ÚLTIMA HORA.

Madrid 1-5 tarde.

En el Congreso empezó la sesion des-animadísima. Los ministeriales aseguran que todas las leyes quedarán discutidas.

ALICANTE.

Imprenta de Antonio Reus. Calle de Jorge Juan 41 y 43.

SECCION DE ANUNCIOS.

FARMACIA ALOPÁTICA Y HOMEOPÁTICA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO. plaza de Isabel II (antes de las Barcas) ALICANTE.

Preparaciones especiales de BELLIDO, reconocidas y recomendables por su eficacia curativa y precision en sus efectos.

Rob-Lafecteur.—Esencia de zarza.—Polvos antihépticos.—Carbónicas y gaseosas refrescantes en polvo, gran depósito.—Licor y jarabe de brea.—Elixir y polvos dentríficos.—Creosota anestésica. curacion instantánea del dolor de muelas.—Jarabes medicinales de codeína, médula de vaca, zarza, digital, cortezas de naranja amarga, Delabarre, hiepecacuana, tónico anti-scorpuloso de E. Manero, de proto-yodo ode hierro y otros.—Agua desti ada triple de flor de naranjo (azahar).—Magnesias calcinadas y dobles efervescentes.—Elixir de pepsina, digestivo y anti-gastrálico.—Polvos digestivos, á base de bismuto y pepsina.—Aceites de hígado de bacalao, blancos, oscuros, yodados y ferruginos.—Limonada purgante de citrato de magnesia. preparacion grata y delicada, de efectos seguros, inmediatos, insensibles y suaves. Balsamo opodeldoch líquido, sólido, clorofornizado morfinao.—Tintura de ervaica, preparacion en grande escala.—Licor febrífugo de Bellido, conocido vulgarmente por la Medicina de los tres ojos. Las colitisanas, tervanas y curativas más rebeldes y pertinaces, ceden y se curan á las tres tomas de que se compone esta prodigiosa y admirable medicina

Todos estos, y muchos otros productos de nuestra elaboracion especial, llevan amplias ins-trucciones para sus diversas aplicaciones.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

QUINCALLA Y BISUTERIA.

Las personas que se dignen visitar el acreditado establecimiento de José María Parreño, Mayor, 36, en el que se ha recibido un elegante surtido, encontrarán con los mismos beneficios que ha recibido de las fábricas, los géneros siguientes: Pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, cinturones, gan-chos para reloj, tarjeteros, sombrillas para señora en algodón, seda y raso, forradas y sin ellos, quitasoles para ca ballero en algodón satinados y seda, bastones, cadenas para reloj, anillo y botonaduras, guardapelos, cigarreras con música, petacas, carteras, portiers, abaserraterentes, juguetes, coches de mimbre de un asiento y una infinidad de articulo-

LE CONSEILLER DES DAMES ET DES DEMOISELLES. ANO XXIX. PERIÓDICO ILUSTRADO ANO XXIX. Publicase el dia 1.º de cada mes.—No se admiten suscripciones por menos de un año. Mercéd á las innumerables mejoras que se han introducido en el Conserjeiro de las Seño-ras y señoritas, este periódico ya tan completo, es hoy una verdadera enciclopedia de la moda y la lencería. La utilidad y esmero de su redacción; los preciosos grabados de moda y lencería, ya iluminados, ya en negro; los patrones cortados, tamaño natural, que per-miten á cualquier persona ejecutar todas las tociletas publicadas; los modelos de bordados colorados de una admirable perfeccion y facil reproduccion; las grandes hojas de bordados con las cifras de las suscriptoras; numerosas pequeñas labores de corchete, reticella, guipure, punto de media, peinados, sombreros y pasamanería, hacen esta publicacion la mas seductora y completa, que puede desear una señora ó señorita. Le Conserjeiro des dames et des demoiselles es el único periódico, pudiendo dar por la extension de su texto la explicacion detallada de los dibujos y patrones con tal claridad que pueden todos ejecutarse con la mayor facilidad

FARMACIA de D. Juan Rodriguez Hernandez, calle Mayor, número 22, ALICANTE. MELITO SEDANTE

Remedio heróico para facilitar la denticion de los niños. Este precioso específico se recomienda por sí solo por sus excelentes resultados en todos accidentes que previenen de una difícil denticion. Sabido es que este periodo acarrea enfer-medades graves, aun en aquellos niños mas robustos y desarrollados, ocasionándoles la muer-te las mas veces. Estos fatales y terribles resultados se evitan con el uso de este precioso me-dicamento, bastando uno ó dos frasquitos solamente para su pronta curacion y restableci-miento.

Se vende á 8 rs. frasco en la farmacia de su autor, calle Mayor, número 22, Alicante; donde podrán los señores farmacéuticos dirigir sus pedidos al por mayor en los cuales se les hará una rebaja proporcionada á la importancia del pedido.

Depósitos: Madrid, D. M. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29.—D. V. Moreno Miquel, Arenal 2, y en las principales farmacias de España.

SOCIEDAD VINÍCOLA EN ESPAÑA, PROVEEDORA DE LA REAL CASA calle de Preciados, núm. 6, MADRID.

Vinos de mesa de 3 años desde 34 rs. arroba. Valdepeñas añejo desde 4 rs. botella. Vinos de Burdeos, Borgoña, Rhin, Madera y Oporto, á precios desconocidos. Licores del reino y extranjeros. Macon español á 6 rs. botella. Albillo superior. Champagne de las mejores marcas desde 20 á 70 rs. botella. Burdeos añejos á 12 rs. Jarabes de Burdeos de todas clases. Los pedidos para fuera se remiten directamente de las bodegas de Chamartín de la Rosa.

